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Zsinati Határozatok a Zsinat 2001. május 09-i ülésén
Zsinati Határozat 

Végrehajtási utasítás a Magyarországi Református Egyház szeretetszolgálatáról szóló 2000. évi II. törvényéhez tárgyában
Végrehajtási Utasítás a Magyarországi Református Egyház Szeretetszolgálatáról szóló 2000. évi II. Törvényhez

A Tv. 1§-hoz:

Vhu.1§

A Szeretetszolgálat feladatai ellátása során különös figyelmet fordít a gyermekvédelemre. 

Ezzel kapcsolatosan ajánlásokat kér és fogad el a Károli Gáspár Református Egyetem Tanítóképző Főiskolai Kar nagykőrösi diakónus szakától. 

Vhu. 2§

A rehabilitáció  diakóniai  szemléletével és a diakóniai tevékenység egészének fejlesztésével kapcsolatosan az Országos Szeretetszolgálati Központ irányelveket dolgoztat ki és fogad el. 

A Tv. 2§    

Vhu. 3§

A diakónus - alkalmazója előzetes hozzájárulásával - nem egyházi fenntartású kórház, egészségügyi vagy szociális intézmény területén is vállalhat szolgálatot.

Vhu. 4§

(1) A Diakóniai Bizottság - megtartva önállóságát - szorosan együttműködik a missziói bizottsággal. Terveiről, illetve végzett munkájáról beszámolási kötelezettséggel tartozik az őt létrehozó egyházi testületnek.

(2) A bizottság vezetője és tagja a szeretetszolgálati munka iránt elkötelezett teljes jogú egyháztag lehet, akinek szakmai végzettsége, vagy tapasztalata van ezen a területen. 

(3) A Diakóniai Bizottság vezetője tanácskozási joggal részt vesz a bizottságot létrehozó egyházi testületnek azon ülésein, amelyeken diakóniai kérdéseket tárgyalnak.

(4) A diakónus tanácskozási joggal meghívottja a Diakóniai Bizottságnak. 

A Tv. 7§   (2)-hoz:

Vhu. 5§

A Diakonatus - amely a diakónusok közössége - az Országos Szeretetszolgálati Központtal  egyezteti tevékenységét, feladatait. 

A Tv. 8§   (2)-hoz:

Vhu. 6§

(1) Tevékenységét minden területen fogadalmának megfelelően köteles végezni. Ha fogadalmát megszegi, vagy méltatlanná válik a diakónusi tisztségre a diakónussá szentelésében leírt eljárás értelemszerű alkalmazásával diakónusi tisztségétől megfosztható. 

(2) A diakónus felszentelésekor ünnepélyes fogadalmat tesz, melynek szövege a következő: "Én…esküszöm az élő Istenre, aki Atya, Fiú, Szentlélek, teljes Szentháromság, egy, örök, igaz Isten, hogy az egyház igehirdetését megpecsételő szeretetszolgálatot az ő dicsőségére és embertársaim javára hűségesen igyekszem végezni. A teljes Szentírást szorgalmasan tanulmányozva, szüntelen imádkozom azért, hogy Isten szentlelke vezéreljen és adjon erőt e hivatásom betöltéséhez. A Magyarországi Református Egyház rendjét megtartom, elöljáróimnak engedelmeskedem. Tudatában vagyok annak, hogy miközben a rámbízott szükséget szenvedők terhét hordozom, Krisztusnak szolgálok. Ehhez az erőm felett való úthoz Isten megsegítő kegyelmét kérem." 

A Tv. 8§ (3)-hoz:

Vhu. 7§

(1) Önálló diakóniai munkára alkalmazható a közép- vagy felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkező diakónus.

(2) Diakóniai munkás munkakörét az töltheti be, aki közép- vagy felsőfokú szakirányú végzettséggel rendelkezik.

(3) Önkéntes diakóniai munkásnak azt a személyt lehet alkalmazni, aki bizonyságot tett a tevékenységhez szükséges alkalmasságáról, elkötelezettségéről, áldozatos és megbízható. 

A Tv. 10§   (1)-hez:

Vhu. 8. §

(1) Az Országos Szeretetszolgálati Központ feladatait átmenetileg a Zsinati Iroda Szeretetszolgálati Osztálya látja el. 

A Tv. 11§   (6)-hoz:

Vhu. 9. §

(1) A szeretetszolgálati munka végzéséhez céladományok, normatív támogatások, pályázati díjak fogadhatók el.
(2) A (1) bekezdésben meghatározott összegek felhasználása elkülönítetten kezelendő, a vonatkozó állami- és egyházi szabályok megtartásával.
A Zsinat Szeretetszolgálatáról szóló 2000. évi II. Törvény végrehajtási utasítását elfogadja. / Zs-147/2001. /
Budapest, 2001. május 09.

           Dr. Kálmán Attila s.k.


           Dr. Bölcskei Gusztáv s.k.

        egyházkerületi főgondnok,



  püspök,

            a Zsinat világi elnöke



a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat 

a BP. XII. Nógrád u-i Kálvin János nyugdíjasházzal kapcsolatban előterjesztett 

szándéknyilatkozat tárgyában
A Zsinat vállalja, hogy folyamatosan biztosítja a nyugdíjasház működését, és a A Széchenyi-terv pályázat elnyerése esetén elvégzi a megvalósuló nyugdíjasház szükséges javításait és állandó karbantartását. 

A Zsinat vállalja, hogy a létrejött nyugdíjasházat az építkezés befejezését követően legalább húsz évig sem részben, sem egészben nem idegeníti el, és az épületet a pályázatban írtaknak megfelelően nyugdíjasházként fogja üzemeltetni. / Zs-148/2001. /
Budapest, 2001. május 09.

           Dr. Kálmán Attila s.k.


           Dr. Bölcskei Gusztáv s.k.

        egyházkerületi főgondnok,



  püspök,

            a Zsinat világi elnöke



a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat
a nyugdíjtörvénnyel kapcsolatos határozati javaslatok

 tárgyában

A Zsinat az alábbi határozatokat fogadja el:

A Zsinat a 2000. január 1-ét követően megállapított öregségi vagy rokkantsági nyugdíj első folyósításával egyidejűleg a nyugdíjba vonuló szolgatársnak, illetve hátramaradó házastársának 1 millió forint lakásvásárlási (felújítási) egyszeri támogatási összeget állapít meg. Az összeg folyósításának feltétele a lelkészlakás kiürített állapotban történő átadása. Esperesi  igazolás mellékelendő. Az összeg illetékes egyházi főhatósági igazolással (esperes, püspök, igazgató tanács stb.) olyan szolgatársak részére is folyósítható, akik szolgálatuk jellegéből vagy egyéb okból következően saját tulajdonú lakásban laktak. Az összeg ebben az esetben egyszeri lakás-felújítási támogatás. A lakástámogatási összeg nagyságát a Zsinati Tanács a többi nyugdíjintézeti összeghatárral egyidejűleg a zsinati ciklus második és ötödik évében, legközelebb 2004. január 1-ét követően hivatalból felülvizsgálja.

A Zsinat felkéri az Elnökségét, hogy a határontúli magyar református lelkészeknek a Református Lelkészi Nyugdíjintézetbe belépése tárgyában, illetve a nyugdíjak esetleges átirányíthatóságának ügyében kezdeményezzen értekezletet mind a kárpátmedencei egyházkerületek, mind a nyugat-európai, illetve a tengeren túli diaspóra egyházi elnökségeinek bevonásával.

A Zsinat megbízza az Elnökséget azzal, hogy az előző pontban említett egyházkerületek elnökségeinek a konferenciáján tegyen előterjesztést a nyugdíjas korban áttelepülő lelkészek nyugdíjának a folyósítása ügyében. / Zs-149/2001. /
Budapest, 2001. május 09.

           Dr. Kálmán Attila s.k.


           Dr. Bölcskei Gusztáv s.k.

        egyházkerületi főgondnok,



 püspök,

            a Zsinat világi elnöke



a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat 

szempontok a nyugdíjtörvény revíziójához tárgyában
A Zsinat az A változatot fogadja el, amely szerint a Zsinat nem látja biztosítottnak a Református  Lelkészi  Nyugdíjintézet tőkekamat rendszerűvé átalakítását, a továbbiakban is felosztó-kirovó rendszerben kívánja működtetni a Lelkészi Nyugdíjintézetet.

A Zsinat a nyugdíjintézetbe való kötelező belépést fogadja el, amely szerint a lelkészi képesítésű és jellegű személyek, akár gyülekezeti szolgálatban állnak, akár egyházi intézmény (tanintézet, diakónia, egyházigazgatás, egyházi kórház, gyűjtemény stb.) alkalmazottai, a Lelkészi Nyugdíjintézet tagjai.

A Zsinat úgy határoz, hogy az állami alkalmazásba lépett lelkészek (tábori lelkészek, börtönlelkészek, állami foglalkoztatásban levő kórházi lelkészek stb.) az általános társadalombiztosítási szabályok alapján tagjai valamely nyugdíjintézetnek. Részükre a Lelkészi Nyugdíjintézet biztosítja a nyugdíjintézeti tagság fenntartásának elvi lehetőségét, amennyiben egy később meghatározott jelképes összeg fizetésével szolgálati éveiket a Lelkészi Nyugdíjintézet elismeri. 

A Zsinat úgy határoz, hogy fakultatív módon egy szűkebb kör (kántorok, harangozók, hitoktatók, diakónusok) a Lelkészi Nyugdíjintézet tagja lehet.

A Zsinat úgy határoz, hogy a Nyugdíjbizottságba is az egyházkerületek egy-egy képviselője kerüljön megválasztásra, mint a többi zsinati bizottságba, a bizottság munkáját az illetékes zsinati osztályvezető koordinálja. A bizottság üléseire ugyanakkor meghívandók az egyes egyházkerületek nyugdíjügyi előadói is

A Zsinat úgy határoz, hogy a nyugdíjintézeti törvény revíziója 2003. január 1-én lép hatályba.

A Zsinat az alsó nyugdíjkorhatárt 62 évben állapítja meg.

A Zsinat a felső nyugdíjkorhatárt 70 évben állapítja meg. Kivétel, ha valaki választott tisztséget tölt be, ő a ciklus végéig hivatalban maradhat. 

A Zsinat úgy határoz, hogy a felső korhatárnál kivételt lehet tenni. 
A Zsinat úgy határoz, hogy amennyiben a lelkész a szolgálati ideje során részben egyházi, részben állami nyugdíjintézet tagja volt, a nyugdíját onnét kell igényelnie, ahol hosszabb szolgálati időt töltött. Amennyiben világi nyugdíjat kap, de lelkészi nyugdíjintézeti tagságát végig fenntartotta, nyugdíjba lépésekor egyösszegű végkielégítésben részesülhet.

A Zsinat úgy határoz, hogy a Lelkészi Nyugdíjintézet által folyósított nyugdíj megállapításakor a kiszámított összegből le kell vonni az illető részére folyósított minimálnyugdíj összegét.

A Zsinat úgy határoz, hogy amennyiben a lelkész részére alacsonyabb összeget állapított meg a Lelkészi Nyugdíjintézet, mint az illető részére folyósított állami minimálnyugdíj, részére kiegészítést kell megállapítani. A kiegészítés mértékét eseti mérlegeléssel a Nyugdíjbizottság javaslata alapján a Zsinati Tanács a Nyugdíjintézet éves költségvetésének az összeállításakor állapítja meg.
A Zsinat úgy határoz, hogy a Zsinati Tanácsnak az 1967. évi törvényi szabályozáshoz hasonlóan felhatalmazást kell kapnia arra, hogy a járulékok százalékos összegét az évi költségvetésben meghatározza.

A Zsinat úgy határoz, hogy az 1967. évi egyházi törvény, illetve az 1977. évi végrehajtási utasítás rendelkezéseit az új törvénynek is következetes szigorral kell alkalmaznia. Egy évi tagsági díj nemfizetése után a Lelkészi Nyugdíjintézet az esperes útján felszólítja a tagot fizetési kötelezettségének teljesítésére. Amennyiben tartozását hatvan napon belül nem rendezi, az értelemszerű fegyelmi eljárás mellett a Zsinati Tanács határozata alapján azt az évet, amelyben tagdíját törvényesen nem fizette, a későbbi időben szolgálati évként nem lehet beszámítani.

A Zsinat elfogadja a nyugdíjtörvény revíziójához előterjesztett szempontokat. / Zs-150/2001./
Budapest, 2001. május 09. 

           Dr. Kálmán Attila s.k.



Dr. Bölcskei Gusztáv s.k.

        egyházkerületi főgondnok,



   püspök,

                      a Zsinat világi elnöke



a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat 

a Magyarországi Református Egyház gazdálkodásáról szóló törvénye tárgyában
A Zsinat megbízza a Tanulmányi Bizottságot, hogy szeptember 15-ig készítse el a gazdálkodási törvény preambulumát a megadott szempontok alapján. Felelős a Tanulmányi Bizottság elnöke.  / Zs-151/2001./
Budapest, 2001. május 09. 

           Dr. Kálmán Attila s.k.


          Dr. Bölcskei Gusztáv s.k.

        egyházkerületi főgondnok,



   püspök,

                       a Zsinat világi elnöke

                       a Zsinat lelkészi elnöke
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