A Zsinat 

2007. november 21-22.-i ülésének határozatai

Zsinati Határozat

a Magyarországi Református Egyház Zsinatának a zsidósággal való kapcsolatáról szóló, 1990. június 12-én elfogadott nyilatkozatának megerősítése 

A Zsinat ezen ülésén határozattal is megerősíti a Magyarországi Református Egyház Zsinatának a zsidósággal való kapcsolatáról szóló, 1990. június 12-én elfogadott nyilatkozatát, a következők szerint: 

Keresztyén hitünk arra szólít fel bennünket, hogy a bennünk élő reménységről bizonyságot tegyünk (1Pét 3,15). E reménység teszi kötelezővé számunkra, hogy kapcsolatunkat a zsidósággal tisztázzuk, s vallást tegyünk arról a gyökérről, amelybe mi, keresztyének oltattunk. A jelenlegi helyzet némely vonásai is szükségessé teszik állásfoglalásunkat, így az utóbbi idők elfojtott indulatai, a már nem létezőnek tartott kísértetek újra megjelennek és újra előtérbe állítják a nacionalizmust és faji gyűlölködést, szükségessé téve az ellenségképek elleni küzdelmet. Társadalmunk nagymértékben polarizálódik, s a nyugtalanító közérzet sokszor teret enged az antiszemitizmusnak is. Mélyen megráztak minket az antiszemita sírgyalázások és egyéb vandál tettek, amelyeket a leghatározottabban elítélünk. A demokratizálódás során megtapasztalt nagyobb szabadság sok indulatot felszínre hozott, amelynek jelentőségét sem eltúlozni, sem kisebbíteni nem szabad. Tudjuk, hogy a gazdasági gondok növekedése bűnbakok keresésére is vezethet bizonyos körökben. Mindeme jelenségeket kívánjuk tudatosítani és saját eszközeinkkel küzdeni kívánunk ellenük, s a társadalmi és vallási megbékélést szeretnénk munkálni teológiai állásfoglalásunkkal és minden más lehetséges módon is. 

A zsidóság és keresztyénség kapcsolatának keresése nem új törekvés egyházunkban, sőt inkább gazdag tradícióra tekint vissza: magyar népünk története és egyházunk sorsa különösen is közel hozza hozzánk zsidó testvéreinket. A XVI. században a reformáció útjára lépett egyház is már gyakran hasonlította össze magát a zsidó néppel, s történeti megpróbáltatásait a választott nép hányatott sorsával vetette egybe. A zsidó és magyar nép szoros összetartozásának érzése vezetett arra, hogy egyházunk elsőként tett javaslatot 1881-ben a zsidóság egyenjogú hitfelekezetté nyilvánítására. Kiváló református teológusok gazdagították egyházunk hitéletét a zsidósággal való egybevetés módszere által, akik közül különösen Ballagi Mór tevékenysége emelkedett ki a múlt század folyamán. E sajátos hagyományt tanulmányozásra ajánljuk. 

Annál nagyobb szomorúsággal tölt el bennünket, ha a XX. századi zsidóüldözések sorára tekintünk, melyeknek mélypontja a II. világháború holocaustja volt: a zsidóság szisztematikus kiirtásának kísérlete. A Magyarországi Református Egyház ma is önvizsgálattal áll meg a mindenható Isten színe előtt, amikor Európának eme szégyenfoltjára emlékezik, amelynek borzalmas következményeként 6 millió zsidó ember (köztük 600 000 magyar zsidót) gyilkoltak meg. E kritikus időben egyházunk is gyengének bizonyult hitben és cselekedetben, semhogy azt az emberirtást meg tudta volna akadályozni. Bár e sötét korban is világított a Jó Pásztor és a Budapesti Skót Misszió evangéliumi lelkületű zsidómentő munkája, egyházunknak mégis bűnbánattal kell megvallania, hogy Kainhoz hasonlóan kitért a Teremtő kérdése elől: - „Hol van… a te atyádfia?” (Móz 4,9). E bűnbánat hangja szólalt meg 1946-ban a Zsinati Tanács határozatában, amelyet az Országos Református Szabadtanács nyilatkozata követett: „A ránk nehezedő felelősség súlya alatt a zsidósággal szemben elkövetett mulasztások és bűnök miatt… megkésve bár, de most Isten színe előtt bocsánatot kérünk a magyar zsidóságtól.” (Bp., 1949. 73. 1.) A felelősség és bűnbánat eme megnyilvánulásait újra és újra hangsúlyoznunk kell, valahányszor a zsidó-keresztyéni kapcsolatokról esik szó. Hálásak vagyunk azért, hogy ennek lehetőségei most bővülnek, különösen is a Nemzeti Zsidó Keresztyén Tanács megalakítása által, melynek létrehozásában egyházunk kezdeményező szerepet vállalt. 

A zsidó-keresztyén párbeszéd során elsősorban arra kívánunk figyelni, hogy a múltban szerzett keserű tapasztalatok emlékeit ne idézzük fel zsidó testvéreinkben. Alapvetően valljuk, hogy igazi párbeszéd és együttműködés csak úgy jöhet létre, ha mindkét fél megőrzi, sőt megerősíti tulajdon identitását. Nem lehet megkívánni a keresztyénségtől, hogy ne vallja az Újszövetségen alapuló hitvallást: „Jézus Krisztus Úr” (Fil 2,11), s ne tekintse Isten Fiának, a világ Megváltójának. Nem kívánhatjuk a zsidóságtól sem, hogy hitelveit megtagadja, csupán Pál apostollal együtt reménykedhetünk valamennyi hívő szívének körülmetélésében (Róm 2,29), s abban, hogy nem válunk átokká és nem szakasztatunk el örökké egymástól (vö. Róm 9,3). Reformátor elődeink jól látták ezt a kettősséget és ezért hangsúlyozták, hogy az Ó- és Újszövetség népe egyaránt Isten üdvözítő szándékú szövetségébe tartozik, ezért az egy Isten, az egy Teremtő és az egyetlen Örökkévaló Úr népeinek kell tartsák nemcsak magukat, hanem egymást is. Isten kegyelmi kiválasztása és szövetsége összeköt bennünket zsidó testvéreinkkel. 

Hogy e hitet önmagunkban erősíthessük, szükséges, hogy elhárítsuk az ún. keresztyén antiszemitizmus kísértéseit, amelynek legveszedelmesebb formája az állítólagos zsidóellenes bibliai Igékre történő hivatkozás. A textusok csakis kontextusukból értelmezendők, s egy adott helyzetben elhangzó – esetleg elítélő – passzust nem szabad egyetemes és örökérvényű jelleggel manipulálni. Ellenkező esetben olyan rövidzárlat állhat elő, mint amilyent a zsidók Krisztus-gyilkossággal való vádolása jelentett. Ezt az abszurd tételt ugyan soha nem vallotta egyetlen keresztyén egyház sem, mégis újra és újra elhangzott a történelem során, antiszemita érdekek igazolására. Ezzel szemben szükségesen látjuk újra és újra hangoztatni azt a hitvallásunkat, mely szerint Krisztus kereszthalálának az a következménye, hogy Ő békességet szerzett, s „eggyé tette mind a két nemzetséget, és lerontotta a közbevetett választófalat” (Ef 2,14).

A fentiek alapján négy dolgot kell ünnepélyesen hangsúlyoznunk: 

1. Legyen békesség a Szentföldön, az Ószövetséget Szentírásként elfogadó vallások között.

2. Kifejezzük örömünket a fölött, hogy országunk diplomáciai kapcsolatot létesített Izrael államával, kinyilvánítva ezzel, hogy mily sokra becsüli a zsidó állam nemzeti függetlenségét. 

3. Keresztyén lelkiismeretünkkel kinyilvánítjuk, hogy testvéri szívvel állunk a hazánkban élő zsidóság mellett, és készek vagyunk őket bajaikban támogatni, velük együttműködni. 

4. A leghatározottabban elítéljük a sírgyalázásokat, ill. az antiszemitizmus rejtett vagy nyílt megnyilvánulásait. 

A zsidósággal való kapcsolatunknak ilyen szellemben történő rendezését Krisztusba vetett hitünk teszi kötelezővé számunkra. S bár a párbeszéd elveinek meghatározásánál elsősorban országunk és társadalmunk aktuális helyzetét tartjuk szem előtt, mégis mindezt abban a meggyőződésben tesszük, hogy a nemzetközi és ökumenikus kisugárzás nem marad el. Reménykedünk abban, hogy a Nemzeti Zsidó Keresztyén Tanács működése a nemzetközi szervezetek munkásságába is be fog kapcsolódni, hisszük, hogy a mi munkánk példaként szolgálhat más konfliktusok – zsidók és palesztinok, izraeliták és muszlimok ellentéteinek – megoldására. Meggyőződésünk, hogy ez által Istenünk áldást fog adni népének, zsidóknak és keresztyéneknek egyaránt: „Te megsokasítod e népet, nagy örömöt szerzesz néki, és örvendeznek előtted az aratók örömével” (Ézs 9,3). 
(Zs-154 /2007.)
Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                    püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                           a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

                               a Zsinat Elnökségének intézkedéseiről
A Zsinat elfogadja és megerősíti a Zsinat Elnökségének az Alkotmánytörvény 163.§ alapján tett intézkedéseit, és az erről szóló beszámolót. (Zs-155 /2007.)

Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                        püspök,

                a Zsinat világi elnöke                                    a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

az „Aranygyűrűs teológiai doktor” díj átadása tárgyában

A Zsinat nagy tisztelettel köszönti  a Doktorok Kollégiuma által alapított „Aranygyűrűs teológiai doktor” díj kitüntetettjét, Dr. Lenkeyné Dr. Semsey Klára professzor asszonyt.
A Zsinat elismerését és nagyrabecsülését fejezi ki a díjazott egyházunkért végzett szolgálatáért, tudományos tevékenységéért és életére Isten gazdag áldását kéri. (Zs-156 /2007.)
Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                 a Zsinat világi elnöke                                  a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

az „Év könyve“ díj átadása tárgyában
A Magyarországi Református Egyház Zsinata – a Doktorok Kollégiuma szakértői javaslatára – 2007- ben az „Év könyve“ díjat Dr. Szabó András professzornak adományozza  a „Téged Isten dícsérünk“ - Bocskai István Erdély és Magyarország fejedelme című könyvéért. 
A könyv Bocskai István fejedelem életét, munkásságát, politikai karakterét, hitbeli önazonosságát rajzolja meg oly módon, hogy a legszélesebb rétegek is megismerhetik benne a magyar protestáns egyháztörténet kihagyhatatlanul fontos alakját. 
Dr. Szabó András ezzel a munkájával megajándékozta az emlékező reformátusságot és magyarságot. (Zs-157 /2007.)

Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                       püspök,

             a Zsinat világi elnöke                                     a Zsinat lelkészi elnöke
Zsinati Határozat

a lelkészek szolgálatáról és jogállásáról szóló törvénytervezet tárgyalásáról
A Zsinat köszönettel fogadja a Jogi és Egyházalkotmányi Bizottság előterjesztését. Kéri a Jogi és Egyházalkotmányi Bizottságot, hogy az itt elhangzott észrevételekkel kiegészítve kapják meg az anyagot a zsinati tagok, az egyházkerületek és az egyházmegyék, hogy 2008. január 31-ig írásban megtehessék észrevételeiket. (Zs-158 /2007.)

Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

az egységes lelkészképzésről és a lelkészek továbbképzéséről

I. A lelkészképzésről

1) A lelkészképzés osztatlan képzési formában (12 félév, 360 kredit), a teológia szak lelkész - szakirányán történik.  A képzés része egy 60 kredit értékű összefüggő szakmai gyakorlat is. 

2) A hallgatók már ezen jogviszonyuk alatt - az intézmény rendje szerint -  minősítő vizsgákat és szolgálati esküt tesznek. 

3) A képzési követelményeknek eleget tevő hallgatók intézményi záróvizsga eredményes letételével fejezik be felsőfokú tanulmányaikat. 
4) Az első lelkészképesítő vizsga megszűnik. 
5) Amennyiben a hallgató eredményesen letette intézményi záróvizsgáját és a nyelvvizsga követelményeknek is eleget tett, megszerzi felsőfokú végzettségét igazoló teológus-lelkész diplomáját.  A diploma átadása  kibocsátó-diplomaosztó istentisztelet keretében történik.   

6) A diplomaszerzést követően az egyházkerületek saját hatáskörükben 1-2 évre segédlelkésznek rendelhetik ki a végzett hallgatókat. 

7) Amennyiben a segédlelkész minimálisan egy évet gyakorlati szolgálatban eltöltött, jelentkezhet az egységes lelkészképesítő  vizsgára, amennyiben erre a felettes egyházi hatóságok ajánlják. 

8) Lelkészképesítő (lelkészi) vizsgát az évente legalább egyszer összehívott, közös, egységes Lelkészképesítő Bizottság előtt lehet letenni. 

9) A lelkészi oklevelek honosítására és a különbözeti vizsgák ügyében ugyancsak  a Lelkészképesítő Bizottság illetékes.

10) A lelkészi vizsga, és a honosítás, valamint a különbözeti vizsgák  követelményeit a Zsinat határozza meg. 

11) Az Egyházkerület közgyűlési határozat alapján ünnepélyes istentisztelet keretében  felszenteli azt a lelkészt, aki lelkészi vizsgáját sikeresen teljesítette, és részére a Lelkészképesítő Bizottság erre feljogosító igazolást adott ki. Ilyen igazolással kérheti felszentelését a diplomáját honosíttató, vagy különbözeti vizsgát tett lelkész is. Az istentisztelet része a lelkészi eskü. Ezen eljárással válik a lelkész teljes jogúvá.

A Zsinat elhatározza, hogy az egységes lelkészképzés rendszerét 2009. szeptember 1.-től bevezeti. A Zsinat felkéri a Teológiai és Tanulmányi Bizottságot, hogy a Coetus Theologorum közösségével valamint a Doktorok Kollégiumával egyeztetve dolgozza ki a lelkészképzés és képesítés egységes  rendszerét, ennek tanulmányi és szervezeti  feltételeit.

II.  A lelkész-továbbképzés
1. A lelkipásztor szolgálati kötelessége részt venni  a szervezett formában történő továbbképzésben.

2.   A lelkésztovábbképzés célja: a lelkész szakmai kompetenciájának folyamatos megújítása, elmélyítése, a teológiai tudomány legújabb eredményeinek megismerése, új szolgálati területekre való specializálódás, a gyakorlati szolgálat terén jelentkező kérdések és kihívások reflektálása.

3. A Zsinat meghatározza a 6 évenként minimálisan kötelezően megszerzendő kreditpontok számát. A Zsinat iránymutatása alapján az Egyházkerületek gondoskodnak a továbbképzés szervezéséről és anyagi feltételeinek megteremtéséről. 

4. A továbbképzés kötelezettségének a lelkész a Zsinat  által véleményezett és jóváhagyott programok látogatásával tehet eleget.  Ezek lehetnek:



- továbbképző intézetek által szervezett tanfolyamok;

- posztgraduális vagy másoddiplomás képzések 


- doktorképzés;


- szakmai konferenciák és szemináriumok;


- a Doktorok Kollégiuma teológiai jellegű szekcióinak munkája.
5. A lelkészt a továbbképzésben való részvételhez fizetett tanulmányi szabadság és vizsgaszabadság is  megilleti.

6. A Zsinat szabályozza a kreditek nyilvántartását és a mulasztás jogkövetkezményeit.

A Zsinat elhatározza, hogy a lelkésztovábbképzés szervezett rendszerét 2009. szeptember 1-től bevezeti. A Zsinat felkéri a Teológiai és tanulmányi Bizottságot, hogy a Coetus Theologorum közösségével valamint a Doktorok Kollégiumával egyeztetve dolgozza ki a lelkésztovábbképzés rendszerét, javasolt témáit, a továbbképzés formáit, számonkérés módját, a finanszírozás, a szervezés és a nyilvántartás, mulasztás következményének  kérdéseit és azt terjessze a következő zsinati ülés elé. (Zs-159 /2007.)

Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Magyarországi Református Egyház lelkészeinek lelkigondozásáról és orvosi szűréséről
A Zsinat fontosnak tartja, hogy közös gondolkodás induljon el a lelkészek lelkigondozása és egészségügyi szűrése kérdéskörében.

A Zsinat felhatalmazza az Elnökséget, hogy az Elnökségi Tanács bevonásával intézkedjen egy ad hoc bizottság létrehozásáról, amelyben kerületi szinten felelős lelkigondozók, orvosok és más szakértők vesznek részt. A Bizottság a Zsinat következő ülésén tegyen jelentést működésének, vizsgálatának eredményeiről, feladatának végrehajtásáról.

A bizottság feladata:

- a lelkigondozás szempontjainak kialakítása, 

-az egészségügyi szűrések, gondozások, alkalmassági vizsgálatok feltételeinek végiggondolása,

- a fentiek rendszerének és módjának meghatározása,

- a szükséges jogszabályi és anyagi háttér megteremtésének előkészítése,

- a lelkészek és vallástanárok általános pszichológiai vizsgálata,

- a prevenció kidolgozása. (Zs-160/2007.)
Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a zsinati bizottságok tanácsadó testületeinek kiküldése tárgyában
Zsinati Bizottságok tanácsadó testületei:

A Diakóniai Bizottság tanácsadó testületei:

Gyülekezeti Diakóniai

Intézményes Diakóniai

Egészségügyi

Társadalmi Missziói

Diakóniai Képzési

Oktatási Bizottság tanácsadó testületei:

Felsőoktatás

Tanügyigazgatás és gazdálkodás

Katekétika

Felnőttoktatás és szakképzés

Kommunikációs Bizottság tanácsadó testületei:

Egyházi sajtó

Elektronikus média

Informatika

Missziói Bizottság tanácsadó testületei:

Vidékmisszió (szórványügy, falumisszió, agrárszociális misszió)

Nagyvárosi misszió (panelkör, nagyvárosi gyülekezetek)

Lelkészcsaládok lelkigondozása, páratlan misszió (elváltak)

Női misszió

Missziói stratégia

Ifjúság

Külmisszió

Társadalmi misszió

Tanulmányi Bizottság

Hymnológiai és egyházzenei  (Zs-161 /2007.)
Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Magyarországi Református Egyház 2008. évi programjainak fő hangsúlyainak elfogadásáról

A Zsinat -  a bizottságok előterjesztése alapján - elfogadja a Magyarországi Református Egyház 2008. évi programjainak fő hangsúlyait. A 2008. év tervezésénél, programjainak lebonyolításánál ezeket kiemelt helyen kezeli, valamint a támogatott feladatok megvalósítására költségvetési fedezetet biztosít.      
(Zs-162/2007.)
Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Kálvin János Emlékbizottság beszámolójának elfogadásáról
A Zsinat elrendeli, hogy a „2009 – Kálvin év” ünnepélyes megnyitása 2009. március első felében, a Debrecenben megrendezendő kiállítás megnyitóján történjék. 

A Zsinat Kálvin év megnyitására két tanulmánykötet ad ki (dr. Fazakas Sándor és dr. Békési Sándor szerkesztésében) és egy népszerű Kálvin életrajzot jelentet meg dr. Huszár Pál tollából. A Kálvin Kiadó által listába foglalt, újranyomtatott kötetek kiadásával a Magyar Református Egyház Kálvin Kiadóját bízza meg. 

A Zsinat megbízza a Református Pedagógiai Intézetet a Kálvin évhez kapcsolódó, a református közoktatási intézményekre kiterjedő pályázatok gondozásával. 

A pályázatok meghirdetése 2008-ban, az országos református tanévnyitón történjék, a díjak kiosztására a 2009. évi országos református tanévnyitón kerüljön sor.

A Zsinat elrendeli a „Parókiális könyvtár” („Református Egyházi Könyvtár”) újabb sorozatának kiadását a Kálvin Kiadó által meghatározott színű keménykötésben. A kiadványt a könyv árának 10%-ért vásárolhatja meg minden református egyházközség. A sorozatban először Kálvin újszövetségi kommentárjait, a Zsoltárok könyve magyarázatát, illetve az Institutió új fordítását kell megjelentetni. 

A Zsinat 2009. augusztusában – a Doktorok Kollégiuma budapesti ülése szokott idején – nemzetközi konferencia megtartását rendeli el, a Kálvin Emlékbizottság és a Doktorok Kollégiuma közös szervezésében.              (Zs-163/2007.)
Budapest, 2007.november 21.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Magyarországi Református Egyház lelkészeinek nyugellátásáról és Nyugdíjintézetéről  szóló 2005. évi IV. tv. módosításáról
A Zsinat elfogadja a Magyarországi Református Egyház a Magyarországi Református Egyház lelkészeinek nyugellátásáról és Nyugdíjintézetéről  szóló 2005. évi IV. tv. harmadik olvasatát. (Zs-164/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Zsinat tanácskozási szabályzatának kiegészítéséről
A Zsinat a Magyarországi Református Egyház Zsinata tanácskozási szabályzatának 17.§-át a következők szerint egészíti ki: 

Amennyiben egy törvény harmadik olvasatának előkészítése során a Jogi és Egyházalkotmányi Bizottság   a törvény jóváhagyott második olvasatában olyan tartalmi, jogi hibát észlel, amely alapján további érdemi módosításra van szükség, a Bizottság ezt külön indoklással köteles a Zsinat elé terjeszteni és a kiküldött törvény harmadik olvasata mellé csatolni. (Zs-165/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

A Magyarországi Református Egyház Teológiai Doktorok Kollégiumának

Szervezeti- és Működési Szabályzatának módosításáról

1. A Magyarországi Református Egyház Teológiai Doktorainak Kollégiuma a teológiai  tudományok magas szintű művelésére szervezett közösség. A teológiai és ahhoz kapcsolódó tudományokat a Magyarországi Református Egyház hitvallásainak szellemében felsőoktatási intézményeivel együttműködve, ökumenikus lelkülettel és más tudományok iránti nyitottsággal az egyház egészének javára műveli.

1.1  A Doktorok Kollégiuma részt vesz  a lelkésztovábbképzésben.

1.2  A Doktorok Kollégiuma együttműködik a Zsinat Teológiai és 

  Tanulmányi  
Bizottságával.

2.    A Doktorok Kollégiumának tagjai:

      2.1    Rendes tagok:

a./ A Magyarországi Református Egyház, valamint a határon túli magyar református egyháztestek aktív szolgálatban álló teológiai doktorai. Belépési nyilatkozatukra a Doktorok Kollégiuma közgyűlése őket befogadja. A belépést a Doktorok Kollégiuma elnöksége regisztrálja. 

b./ Azok a református lelkészek, akik nem hittudományi egyetemen szerezték doktori minősítésüket, de tudományos területük aktív művelésével a Magyarországi Református Egyházat segítik és szolgálják. 

c./ Azon kimagasló tudományos eredményekkel bíró, nem teológiai doktorátussal rendelkező református személyek, akiknek munkássága a Magyarországi Református Egyházat segíti és szolgálja.

A b./ és c./ esetben a Doktorok Kollégiumába való felvétel legalább 3 közgyűlési rendes tag ajánlására, a közgyűlés titkos szavazása alapján történik. 

       2.2      Tiszteletbeli tagok:

a./ Tiszteletbeli tagok lehetnek, azok az aktív szolgálatban már nem álló, korábban rendes tagsággal rendelkező személyek, valamint azok a nem református tudósok, akik tudományuk művelése során kiemelkedően szolgálták egyházunkat.

b./ Tiszteletbeli tagok a Magyarországi Református Egyház hittudományi egyetemeinek tiszteletbeli doktorai. A tiszteletbeli tag a Doktorok Kollégiuma tudományos munkájában teljes jogkörrel részt vehet, de tisztségre (szekció elnök, szekció titkár, Doktorok Kollégiuma elnök, alelnök, főtitkár) nem választható.

3. A rendes tagok alkotják a Doktorok Kollégiuma közgyűlését. Ők a Doktorok Kollégiumának választó és választható tagjai.  

4. A közgyűlésre a tiszteletbeli tagokat is meg kell hívni. Ők a közgyűlésben a – szervezeti kérdéseket és a választást kivéve – szavazati joggal rendelkeznek. 

5. A Doktorok Kollégiuma tudományos munkáját részben teológiai szakcsoportok szerint szervezett, részben az egyházi és világi tudományosság közös területein létre hívott szekciókban végzi.


A Doktorok Kollégiumának tagjai maguk döntik el, hogy mely 
szekciókban kívánnak 
munkálkodni, ezt az elnökség regisztrálja.

5.1. A Doktorok Kollégiuma szekcióinak számát és a hozzá tartozó 
tudományterületeket a közgyűlés fogadja el. A szekciók, munkájuk 
hatékonyabb végzése érdekében összeolvadhatnak, illetve külön 
válhatnak, szükség esetén al-szekciókat alakíthatnak. A változást a 
közgyűlésnek kell jóváhagyni.

5.2 Minden szekció, legalább évente egy ülést köteles tartani.

6.  A Doktorok Kollégiuma elnöksége és az egyes szekciók vezetői évente meghatározzák a Doktorok Kollégiumának programját, az év fő tudományos hangsúlyait, a lelkésztovábbképzésben vállalt feladatait, üléseinek témáit és közzé teszik azt. 

7. A Doktorok Kollégiuma szekcióinak ülésein a Doktorok Kollégiuma tagjain kívül  meghívással, vagy jelentkezéssel lehet részt venni. A szekciók munkájában így részt vevők nem válnak a Doktorok Kollégiumának, vagy szekcióinak tagjává. A szekciók munkájában résztvevők (tiszteletbeli tagok, meghívottak, vagy jelentkezők) választói joggal nem rendelkeznek, a Doktorok Kollégiumában tisztségre nem választhatók. 

8. Az egyes szekciók tagsága a Doktorok Kollégiuma közgyűlésének tagjai közül választja meg a szekció elnököt és a szekció titkárt. 
9. A választás 6 évre szól. A tisztségviselők korlátozás nélkül újra választhatók. A választást a Doktorok Kollégium közgyűlése erősíti meg. 

10. A Doktorok Kollégiuma tisztségviselőit: elnökét, alelnökét, főtitkárát (elnökség), a Doktorok Kollégiumának közgyűlése titkos szavazással választja meg. A tisztségviselőket 6 évre választják. A zsinati választási renddel egyezően a tisztségviselők újra választhatók.

A Doktorok Kollégiuma közgyűlése elhatározza a fenti módosításokat azzal, hogy a szervezeti- és működési szabályzat teljes áttekintése és az egybeszerkesztett módosított szöveg a 2008-as közgyűlésre készüljön el. 

A Doktorok Kollégiuma módosított szervezeti- és működési szabályzatának tervezett hatálybalépési időpontja 2009. január 1. (Zs-166/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a „Csillagpont“ ifjúsági találkozó rendszeres megszervezéséről
A Zsinat 2009. július 21-25. között újra meg kívánja rendezni a „Csillagpont“ ifjúsági találkozót. A Zsinat javasolja egy olyan koordinátor alkalmazását, aki a jövő évtől segít a találkozó megszervezésében. 
A helyszínt 2009-ben a Dunamelléki Református Egyházkerület biztosítja. (Zs-167/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

új zsinati bírósági tag megválasztásáról

A Magyarországi Református Egyház Zsinata Dr. Szathmáry Béla zsinati bíró lemondása miatt megüresedett tisztségre - a Tiszáninneni Református Egyházkerület javaslata alapján - a Zsinati Bíróság tagjául Dr. Rózsa Lászlót választotta meg. (Zs-168/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a kis gyülekezetekben szolgáló lelkészek elismerését kifejező díj megalapítására

A Budapest-Északi Református Egyházmegye Elnöksége javaslatot tett egy, a gyülekezeti lelkészi szolgálatot, és az abban hűségesen szolgálók elismerését kifejező díj megalapítására.

A Zsinat 2007. május 25-i ülésén egyhangúlag elhatározta a gyülekezetekben szolgáló lelkészek áldozatos munkáját elismerő díj megalapítását (Zs-154/2007 számú zsinati határozat), egyben megbízta a Zsinat Missziói Bizottságát az előterjesztés elkészítésével. Az előterjesztést a Zsinat Missziói Bizottsága 2007. november 14-i ülésén tárgyalta.

A díjat a lelkipásztori szolgálatot régóta, a „kevesen is hűséggel”, a nem reflektorfényben,falvakban,kisgyülekezetekben, elsősorban kistelepüléseken munkálkodó  szolgatársunk kapja.

1. Alapítás:


A díjat a Zsinat határozattal alapítja meg.

2.
A díj megnevezése:


Dobos Károly Díj 


a Magyarországi Református Egyházban végzett hűséges lelkipásztori


szolgálatért. Ezzel egyben Dobos Károly hűséges szolgálatának is 
emléket állít.


Formája: a Magyarországi Református Egyház címerével díszített 
oklevél. Az oklevelet a Zsinat Elnöksége írja alá.

3.
Díjazottak száma:

 
A 2008. évben 4 lelkipásztor, a továbbiakban minden évben, egy 
lelkipásztor.

4. Ajánlás:

Felterjesztő: az egyházmegyék lelkészi közössége.

‑ A Díjra az, a gyülekezetben hűséggel szolgáló, gyülekezetét megőrző, építő, velük közösséget vállaló lelkipásztor jelölhető, akinek gyülekezeti lelkészi szolgálati ideje legalább 20 év.

‑ A felterjesztésnek tartalmaznia kell a jelölt életrajzi adatait, és részletesen a lelkipásztori munkáját, amelynek alapján a jelölés történt. Ennek terjedelme 4 oldal (kb. 5000 karakter). A felterjesztő a kísérő levélben tüntesse fel a felterjesztést támogató lelkipásztorok számát, a közösségi döntés formáját (lelkészértekezlet, lelkészi kisköri, stb.).

‑ Mivel a díj gyülekezeti lelkészi szolgálatot, ezen belül kiemelten a kisgyülekezetekben folyó szolgálatot kívánja elismerni, ezért esperes és püspök csak az e tisztségének megszűnését követő 6 év után jelölhető.

‑ A felterjesztéseket minden évben március 10-ig kell a Zsinat Elnöksége számára megküldeni.

5. Döntés

A felterjesztéseket a Zsinat Missziói Bizottsága által minden évben a felkért ad hoc Bíráló Bizottság véleményezi és a beterjesztést követő egy hónapon belül javaslatot tesz a díjazott lelkipásztor személyére.


A Bizottság javaslatáról a Zsinat a tavaszi ülésén dönt.


A döntéssel kapcsolatos előkészítő és végrehajtó munkát a Missziói 
Bizottság végzi.


A díj átadására az őszi ülésszakon kerül sor.


Az ad. hoc. Bíráló Bizottság tagjai: 



a, a Zsinat Missziói Bizottságának egyik lelkészi tagja, aki 
egyben a Bíráló Bizottság elnöke



b, két esperes



c, két egyházmegyei missziói előadó


Az esperesek és az előadó lelkészek nem lehetnek azonos 
egyházmegyéből.


A Bizottság tagjait minden évben úgy kell kiválasztani, hogy mind a 
négy egyházkerület képviselve legyen.

6. Finanszírozás

A díj nettó 300.000.-Ft pénzdíjjal jár együtt. A pénzdíj fedezetét a Zsinat a közegyházi költségvetésből biztosítja, amelyből a javaslatot tevő Egyházmegye 2008-ban két díjazott díját magára vállalta. (Zs-169/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a közegyházi intézmények 2007. évi időközi beszámolójának elfogadásáról
A Magyarországi Református Egyház Zsinata a közegyházi intézmények 2007. évi időközi beszámolóját elfogadja. (Zs-170/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Károli Gáspár Református Egyetem rektori pályzatának kiírása tárgyában

A Magyarországi Református Egyház Zsinata kéri, hogy a Károli Gáspár Egyetem Szenátusa 2007. december 5-én délelőtt 12 óráig juttassa el a fenntartó számára a Szenátus állásfoglalását a 2008. június 30-án lejáró rektori megbízással kapcsolatosan. 

A fenntartó a Szenátus határozatának figyelembevételével december 5-én, a Zsinati Tanács soron következő ülésén hoz határozatot a továbbiakról. Amennyiben a Szenátus a megadott határidőig írásos véleményét eljuttatni nem tudja, a fenntartó Elnöksége a hatályos törvények, jogszabályok alapján saját hatáskörben hozza meg döntését. (Zs-171/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

„Egy egyházzá hívattunk el“ a Magyarországi Református Egyház javaslatai az ökumenikus párbeszédhez

A Zsinat úgy határoz, hogy a dokumentumot az egyházkerületek útján kapják meg az egyházközségek, valamint a velük kapcsolatban álló egyházak és vélményükről kapjon tájékoztatást az előterjesztő, hogy azokat feldolgozva a Zsinat cikluszáró ülése elé terjeszthesse. (Zs-172/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a parókiális jogok értelmezéséről és  gyakorlásáról 

A  Magyarországi Református Egyház alkotmányáról és kormányzatáról szóló többször módosított 1994.évi II. tv.  parókiális jogokról szóló rendelkezések értelmezése és helyes gyakorlása érdekében a Zsinat a következő határozatot adja ki: 

I.  Az egyházközség az egyház tagjainak meghatározott területen élő és az egyházi törvény szerint szervezett gyülekezete. (13.§ (1) bekezdés)

 Az egyházközség - az egyházi törvényeknek és a felsőbb egyházi hatóságok törvényes rendelkezéseinek korlátai között - teljesíti mindazokat a feladatokat, amelyek az ige hirdetése, a sákramentumok kiszolgáltatása, a hívek lelkigondozása, a tanítás, az egyházfegyelem fenntartása, a szegények, árvák, idősek, elhagyottak és betegek gondozása, az anyagi források megteremtése tekintetében az egyházra várnak. (20.§) Ezen szolgálatok  megszervezése és elvégzése az egyházközség joga és  kötelezettsége. Ezek a parókiális jogok és kötelezettségek.

Az egyházközség területe a felsőbb egyházi hatóság által jóváhagyott földrajzi terület.  (19.§)  

Az egyházi  közigazgatás szerint meghatározott terület  a parókiális jogok gyakorlásának és kötelezettségek teljesítésének területe. Ezen a területen belül a lelkész köteles teljesíteni az ige hirdetését, a sákramentumok kiszolgáltatását, a hívek lelkigondozását, tanítását,  a szegények, árvák, idősek,  elhagyottak és betegek gondozását. A lelkész részéről ez olyan kötelezettség, amely nem tagadható meg. (39.§) 

Ugyanakkor ezen elv nem jelent az egyháztagok és az egyház szolgálatait igénylők számára illetékességi kötelezettséget, mivel az egyházhoz fordulók az egyház szolgálatát illetékességi területtől függetlenül is igényelhetik. Ezen esetben azonban lelkésznek fokozott kell figyelemmel lenni a  parókiális jogok tiszteletben tartására. 

II. A lelkésznek kötelessége, hogy lelkésztársaival éljen testvéri egyetértésben, és mindenképpen a békességre törekedjék. (38.§ f.) Ennek feltétele, hogy a lelkész más gyülekezet területén lelkészi szolgálatot csak az illetékes helyi lelkész hozzájárulásával végezzen. (38.§ g.)

A hozzájárulás során azonban figyelemmel kell lenni az egyházhoz forduló személyes indítékaira is. A hozzájárulás kérdésében is a testvéri egyetértésre kell törekedni, az nem lehet indokolatlan és a joggal való visszaélés jellegű.  
Vitás esetben az egyházi felettes döntése az irányadó.
III. A Magyarországi Református Egyház közoktatási és felsőoktatási, egészségügyi, szeretetszolgálati és egyéb intézményei, gyűjteményei, konferenciatelepei az egyház szerves részei. Ezek az intézmények a Zsinat elvi iránymutatása mellett és az ágazati törvényben meghatározott szervezeti rendben és szabályok szerint, az illetékes egyházi testületek felügyelete alatt végzik működésüket.  (10. §) 

 Ezen intézményekben végzett tevékenység egyházi szolgálat.  Ezért egyházi intézmény alapítása és működtetése során is tiszteletben kell tartani a parókiális jogokat, területi elveket.

Ennek értelmében egyházközség más egyházközség területén csak az illetékes egyházközség előzetes beleegyezésével és az egyházmegye jóváhagyásával alapíthat és működtethet intézményt. Ezt az elvet kell alkalmazni egyházmegye és egyházkerület által alapított intézmény esetében, ahol az azonos szintű egyházi testület beleegyezését és felettes jóváhagyását kell kikérni  

Zsinati, egyházkerületi és egyházmegyei intézményalapítás, fenntartás esetében is tájékoztatni kell az illetékes egyházközséget, hogy minden „református” név alatt az egyházközség területén végzett szolgálatról tudomása legyen. 

IV. A Zsinat felkéri a Jogi Bizottságot, hogy a parókiális jogokkal és kötelezettségekkel kapcsolatos kérdéseket  részletesen dolgozza ki és ezt az alkotmánytörvénybe, valamint az ágazati törvényekbe építse be.(Zs-173/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Csupaszívek Református Támogató Szolgálat és Fejlesztő Napközi Otthon átvételéről

ALAPÍTÓ OKIRAT

1. Az intézmény neve:   

Csupaszívek Református Támogató Szolgálat és Fejlesztő Napközi 
Otthon
2. Az intézmény székhelye: 

1146 Budapest, Abonyi u. 21.

3. Az intézmény telephelye(i):



1068 Budapest, Király u. 72.

4.  Az intézmény alapítója:

Magyarországi Református Egyház

1146 Budapest, Abonyi u. 21.

5 .  Az intézmény fenntartója:

A Magyarországi Református Egyház, aki a fenntartói jogok gyakorlását és kötelezettségek teljesítését a Szeretetszolgálati Iroda útján látja el. 

6.   Az intézmény felügyeleti szervei:

· Általános felügyelet: Magyarországi Református Egyház Zsinata

· Általános szakmai és törvényességi felügyelet: Magyarországi Református Egyház Zsinati Iroda Hivatala Szeretetszolgálati Iroda.

· Az intézmény telephelye tevékenységének törvényességi felügyelete:

Polgármesteri Hivatal 

7.  Az intézmény jogállása:

          
 Az intézmény nem önálló jogi személy.

8.  Az intézmény típusa:

                  
Integrált Alapszolgáltatási Intézmény: Fogyatékos Támogató 

Szolgálat és Fogyatékosok Fejlesztő Napközi Otthona

    9. Az intézmény alaptevékenysége:

         TEÁOR szám szerint:

               85.32 Szociális ellátás elhelyezés nélkül

   10. Az intézmény kiegészítő tevékenysége:

         Szociális Foglalkoztatás (Fejlesztő Felkészítő Foglalkozás)

11. Az intézmény vezetőjének kinevezési rendje:

Az intézmény vezetőjét a MRE Zsinatának Elnöksége nevezi ki határozott időre.

12. Az intézmény képviseletére jogosult személy: 


A Szeretetszolgálati Iroda vezetője, illetve az általa megbízott személy.

13. Ellátható vállalkozási tevékenység és annak mértéke:

Az intézmény vállalkozási tevékenységet nem végez.

14. Az intézmény alapításának időpontja:


2007. november 30.


 Jelen alapító okirat 2007. november 30. napján lép hatályba.                   (Zs-174/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a 2008. október utolsó vasárnapján befizetésre kerülő egyházközségek perselyadománya ügyében

A Zsinat úgy határoz, hogy  a 2008. október utolsó vasárnapján befizetésre kerülő egyházközségek perselyadománya a Kőszikla Alapítvány segítésére kerüljön felhasználásra, melyből a határontúli magyar református betegek magyarországi gyógyítását támogatják.   (Zs-175/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke
Zsinati Határozat

a Magyar Református Szeretetszolgálat Alapítvány kuratóriumáról
A Zsinat tudomásul veszi a  Magyar Szeretetszolgálati Alapítvány nyilvántartásba vételét elrendelő végzés elleni főügyészségi fellebbezést.  A kifogásolt szervezeti összeférhetetlenség kiküszöbölése érdekében elhatározza, hogy 5 további tagot delegál  a kuratóriumba.(Zs-176/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a „református“ név használatának engedélyezéséről
A Zsinat hozzájárulását adja, hogy a Dadi Református Egyházközség által alapított „Magyar Református Jövőért” Alapítvány nevében a „református” jelzőt használja.  (Zs-177/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

A Református Missziói Központ szolgálati feladataihoz kapcsolódó alapítvány létrehozásáról
A Zsinat úgy határoz, hogy a Magyarországi Református Egyház missziói feladatainak civil támogatása érdekében alapítványt hoz létre. (Zs-178/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

Zsinati Határozat

a Dél-Afrikai Holland Református Egyházzal létesítendő testvéri kapcsolatokról
A Zsinat örömmel fogadja és támogatja a Dél-Afrikai Holland Református Egyház 2007. június 4-8-i zsinati döntését, mely szerint hivatalos testvéri kapcsolatot kívánnak létesíteni a Magyarországi Református Egyházzal. 

A Zsinat felkéri a Külügyi Bizottságot, hogy dolgozza ki a Testvéri Megállapodás szövegét a Dél-Afrikai Holland Református Egyházzal és annak ünnepélyes aláírását készítse elő.(Zs-179/2007.)
Budapest, 2007.november 22.

/ Dr. Nagy Sándor /                                 /Dr. Bölcskei Gusztáv /

                  egyházkerületi főgondnok,                                      püspök,

                    a Zsinat világi elnöke                                a Zsinat lelkészi elnöke

